

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 63 (6969)

ВТОРНИК, 28 мая 1991 года

Цена 5 коп.

Наше интервью

В канун предстоящих выборов президента наш корреспондент встретился с секретарем РК КП РСФСР Ш. М. Байгускаровым и попросил его ответить на ряд вопросов, касающихся Николая Ивановича Рыжкова — кандидата на пост президента РСФСР, выдвинутого в ходе предвыборной кампании многочисленными трудовыми коллективами, общественными организациями, военнослужащими России.

Шамиль Мурзабулатович, почему именно Н. И. Рыжков подвергается такой жесткой и массированной травле с разных сторон?

Нельзя не видеть, что сидятся воедино разные политические интересы. С одной стороны, «демократам» крайне опасны его честность, принципиальность, неподкупность. На этом фоне они смотрятся неприглядно. С другой стороны, «повара» закулисной политической кухни, формирующие линию Президента, увидели в травле Рыжкова хороший способ отвести от себя народное возмущение провалами последних лет, свалить на него все свои грехи.

Возвращение Н. И. Рыжкова после кратковременного перерыва к активной политической деятельности мешают всем, кто в своих узко-корыстных целях, в борьбе за власть заинтересован в дальнейшем углублении общественного раскола. Ведь он может стать центром притяжения, консолидации всех ответственных демократических и патриотических сил России и тем самым расстроить все планы ельцинской команды.

А не углубится ли эта борьба за власть положение рядовых тружеников?

Николай Иванович — деятель, которого заведомо нельзя заподозрить в личных амбициях, в стремлении к государственной власти ради нее самой. Уж кто-то, а он хорошо знает, что такое бремя власти для честного политика. Давайте зададимся вопросом, что мешает ему сегодня, после многих лет изнурительной работы на износ, наслаждаться покоям на персональной даче, получая пенсию, писать мемуары, и ни за что не отвечая, критиковать помаленьку происходящее вокруг? Неужели жаждя власти? Смешно подумать. Это же ясно каждому, кто из газет и телепередач хоть немного знаком с характером и политическим темпераментом Н. И. Рыжкова.

В решении согласиться на выдвижение своей кандидатуры в президенты РСФСР Рыжковым двигала боль и тревога

бегающий красивых слов, но умеющий без шумихи делать в экстремальных условиях свое трудное дело, не боящийся взять ответственность на себя.

А почему все-же Н. И. Рыжков сошел с политической арены? Ведь у многих наших избирателей на устах слова, что якобы он помог развалить экономику страны в целом?

Да, такие высказывания мне уже приходилось слышать.

Давайте к этому вопросу подойдем иначе, с тех чтобы бы трагических для Армении дней. Уже в то время мы увидели, что ему мешали работать преступные националистические мафии — экстремистские круги, которым всегда

научно-технический прогресс машиностроения и блистательно провалившее дело, возглавляет ныне Совет Министров РСФСР.

О научно-техническом прогрессе вскоре забыли, ударившись в серию авантюрных экспериментов, среди которых на первом месте стоит антиакогольная кампания с ее нелепостями и перегибами.

В мае 1985 года Политбюро, в котором преобладали заматереные застощники как Алиев, Гришин, Громыко, Кунаев, Соломенцев, Тихонов, Щербицкий, как всегда одобрили непродуманные предложения нового Генсека. И лишь один Н. И. Рыжков посмел проголосовать против скоропалильных мероприятий, приведших к выкачиванию виноградников, и т. д.

И в дальнейшем Н. И. Рыжков оставался твердым противником всяческого авантюризма. Выдерживая умеренно-радикальную линию, он строго следил принципам системности и поэтапности преобразования, твердо отстаивал свою точку зрения.

Не мог в этот период Н. И. Рыжков добиться чего-либо определенного из-за окружения.

Уход Н. И. Рыжкова из районной газете от 21 мая опубликована заметка А. Валеева из деревни Бузаглык «Я тоже за Н. И. Рыжкова». Он подписал ее как член районного совета башкирского общества «Аманат».

На заседании общества «Аманат» рассмотрен вопрос о выборах президента РСФСР. Члены прислали высказали о кандидатах в президенты различные мнения, поэтому было решено: среди населения не вести никакой агитации по выборам на пост президента ни за Н. И. Рыжкова, ни за Б. И. Ельцина. Следовательно, А. Валеев не должен был подписывать свою заметку.

Вступая в предвыборную борьбу, Н. И. Рыжков считает, что только конкретные действия по выводу России из кризиса, твердость в их осуществлении, взведенность принимаемых решений и государственная мудрость могут обеспечить политическую стабильность, реальное оздоровление экономики.

Беседу вел
Д. РЫБАКОВ.



Минуло уже четыре года, как стал за токарный станок в механическом цехе Хайбуллинской ГРП Ваниль Вильданович Тулябаев. Работают они на хорасечте, занимаясь на обслуживании буровых агрегатов и вспомогательных цехов, выполняя необходимые и нужные задания, полностью справляясь со своим делом. Руководство ХГРП отмечает его как трудолюбивого и исполнительного работника.

На снимке: В. В. Тулябаев.
Фото М. КУСЯКОВА.

К президентским выборам

ДЕЛО КАЖДОГО

В районной газете от 21 мая опубликована заметка А. Валеева из деревни Бузаглык «Я тоже за Н. И. Рыжкова». Он подписал ее как член районного совета башкирского общества «Аманат».

Проголосует ли за Рыжкова или за Ельцина — дело сугубо каждого. Надеемся, что народ нас поймет правильно.

М. БУХАРБАЕВА,
С. БИКТИМЕРОВ,
Н. ТУКВАЕВА,
члены правления общества «Аманат».

От редакции: непонятно только одно, если А. Валеев избран членом районного совета общества «Аманат», то почему же он должен это скрывать! А призыв свой голосовать за Н. И. Рыжкова он сделал ведь не от имени общества, а лично от себя.

Нам отвечают

„Льготы ветеранам“

В заметке ветерана труда С. А. Турумтаева из Ивановского сельского Совета говорилось, что предусмотренные новым законодательством льготы ветеранам труда, награжденным медалями «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов», не выполняются.

Отвечает по этому вопросу заместитель председателя Ивановско-

го сельского Совета Л. И. Гордеева.

«В настоящее время из-за ограниченности ресурсов на продукты животноводства нет возможности отоваривать ежемесячное нормированное обеспечение мясопродуктами и маслом лиц, награжденных орденами и медалями СССР за доблестный труд. Эти вопросы будут решаться по мере возможности.

Творчество наших читателей**МАЙСКИЙ ДОЖДЬ**

Сегодня самый первый дождь. Ворвался гулом в сумрак синий, Закрыл дрожащей пеленой Осколок дна, в тиши летней. Слышат по крыше капли смело Промыли стекла на окне, Ручи по улицам запели, Теряя звуки в глубине. А под окном на старой даче

Сирень прогресса грустит, Пьянит дыханием прозрачным, То что-то шепчет, то молчит. За полночь майский дождь начался, Нарушив улицу тишину, Од чистым звоном раздавался, Улавливая свежую листву. СВЕТЛАНА ЗАЗОРКИНА.
д. Хворостянка.

Школа: пути обновления**Поможем детям стать лучше**

Проблема второгодничества существует с тех пор, как началось массовое обучение детей. В последние годы велись активные поиски для ее решения. Сейчас в стране существуют классы различного назначения, задача которых помочь отстающим. У большинства отстающих, не усвоивших программу обучения, наблюдается такое своеобразие психических функций, которое обобщенно называется «задержка психического развития». Они выявляются медико-педагогической комиссией. Эта категория детей не поддается обучению во вспомогательной школе, поэтому помощь им должна быть организована в стенах массовой школы. Осично они еще раз повторят тройенную программу, но это дает мало эффекта. Во многих гугодских школах и селских селах начали открывать классы выравнивания, или иначе коррекции недостатков развития.

В конце 1989—1990 учебного года в селе Акъяр было выпущено 12 детей, которые должны были обучаться в классе выравнивания. И в августе 1990 года исполнком райсовета принял решение об открытии такого класса. Возникло сразу несколько проблем: во-первых, надо было найти помещение, а школы и так были загружены, во-вторых, найти опытного учителя для работы с данной категорией детей; в-третьих, убедить родителей. Не все родители согласились отдать своих детей в класс выравнивания. Многие не признавали, что учатся в обычном классе их детям будет трудно. В итоге учащихся осталось только шесть.

Помещение нашлось в средней школе № 1 (директор Р. Г. Насыров), нашли и учителя. Начинающие доверили учителю Акъярской СШ № 1 З. Ш. Юлдашбасову. Учли не только ее большой

стаж работы, любовь к детям, огромное желание помочь им. Заира Шагиболовна долгое время работала в РОНО, поэтому ее умение работать по-настоящему, доводить начатое до конца, не отмахивалась от мелочей, что особо важно при работе с отстающими детьми, учтивалось в первую очередь.

Прошел год. Теперь можно подвести некоторые итоги, подробнее поговорить об особенностях работы в этом классе.

Чем отличается программа класса выравнивания от обычного? Содержание обучения исходит из основного учебного материала массовой школы. Все зависит от уровня знаний ребят. Объем программы и учебники те же, что и в обычном классе, но нет «гонки за сроками» прохождения программы. Планирование занятий идет от достигнутого, новое изучается только после того, как хорошо усвоено прошедшее, т. е. создаются все условия, чтобы даже самый медленный ребенок мог понять учебный материал.

Кроме обычных школьных занятий, с данной группой детей (3 часа в неделю) занимается дефектолог Б. Г. Казакбаева. Эти занятия направлены на устранение пробелов в знаниях, развитие умственных способностей.

Хотелось бы подчеркнуть умелую организацию логопедических занятий дефектологом Б. Г. Казакбаевой — ее тактичность, компетентность, хорошее знание своего дела. Систематическая работа с детьми по устранению дефектов в речи дает свои результаты. Она не только работает с детьми, но и дает консультации, советы родителям, помогает в устройстве детей в школу-интернат.

Дети с задержками психики двигательного неловкого, у некоторых не-

правильная осанка. Уроки ритмики (2 часа в неделю) Р. С. Мусина помогают детям преодолеть эти недостатки.

Самое главное, что дает класс выравнивания кроме развития и обучения — это моральный комфорт. В классе, где мало детей и по уровню развития в начале все почти одинаковы, у ребенка не развивается комплекс неполноценности. Учитель в этом классе имеет возможность видеть, предопределить хорошее, предупредить нежелательное.

Индивидуальный подход — ведущий принцип обучения и воспитания, особенно в классе выравнивания. Этого и придерживался учитель, чтобы добиться сдвигов в развитии, пришло затратить огромный труд, выдержку, терпение. Итог работы подводился недавно. Медико-педагогическая комиссия, обследовав учащихся класса выравнивания, нашла возможным перевод 2-х учащихся в обычный класс. Остальным предстоит учиться еще год. Что радует учителя? Это то, что дети читают, пересказывают прочитанное, выработали хороший навык сложения и вычитания в пределах 10 и 20. Тетради стали аккуратнее. У детей появилась ответственность. Намечается перевод в этот класс еще четырех, не усвоивших программу 1 класса.

Нельзя думать, что педагогический коллектив работает в одиночку. Родители данных детей — опора учителя. Среди них нет равнодушных, они являются истинными помощниками детей в их нелегком труде. Нам, педагогам, вместе с родителями надо добиться того, чтобы ребенок никогда не чувствовал своей обреченности, своей неполноценности.

М. МУТАЛОВА,
методист по начальному обучению.

менов неплохо играет на клавишах, к тому же он сам сочиняет песни. Всем понравилась песня «Для тебя, Афганистан», написанная Факилем.

Неплохо играли в ансамбле на лидер гитаре Халил Кунсуеваков, на ударнике — Азат Иштапов, бас-гитаре — Ленир Ятимов, выделялся певец-солист группы Факиль Абдуль-

Спорт**Волейбол**

В спортивных залах Акъярских средних школ (№ 1 и № 2) в течение нескольких дней учащиеся района разыгрывали четыре кубка по волейболу. Соревнования проходили по возрастным группам (старшая и младшая), в которых приняли участие 12 команд девушек и 20 команд юношей.

Все игры проходили в интересной и упорной борьбе, ребята показывали свое мастерство и любовь к спорту. В итоге места распределились следующим образом. В младшей возрастной группе среди девочек первыми пришли школьницы АСШ № 1, второе место у юных спортсменок АСШ № 2, и третье — у волейболисток Валитовской средней школы.

Старшей группе среди девушек первое место уверенно завоевали спортсменки все той же Акъярской средней школы № 1, второе место у Ивановской СШ и третье — у АСШ № 2.

Лучшими игроками были признаны Ишкильдин Рафаэль, Билалов Даил (Янтышевская СШ), Каширков Раиль, Федоров Саша, Гумеров Рамиль, Манзуров Игорь, Сударчиков Женя (Татар-Узянская СШ) и Байтабулов Салават (АСШ № 2).

Итак, обладателями кубков по волейболу

среди школьников района младших и старших возрастных групп стали спортсменки Акъярской средней школы № 1 и волейболисты Татар-Узянской средней школы. Все призеры награждены дипломами отдела народного образования, а лучшие игроки циними призами.

Чувствуется, что популяризация волейбола среди школ растет, о чем говорят ежегодное увеличение числа участников и рост мастерства ребят. Усилилось внимание руководителей школ и ребятам: многие школы выступали в единой спортивной форме и среди болельщиков можно было увидеть официальные лица директоров. К сожалению, на таких массовых соревнованиях нельзя встретить представителей районного комитета по физкультуре и спорту, а также комсомола. У ребят было бы больше интереса к спорту, если бы они пришли, хотя бы, поздравить участников соревнований. В заключение остается только пожелать, что некоторые школы из-за отсутствия транспорта не смогут принять участие в этих соревнованиях.

Р. ВАЛЕЕВ,
инспектор рено.

Приметы на урожай

- ◆ Если летом мотыльки летают низко — уродятся яровые.
- ◆ Если скотина перебирает корм — к урожаю, если есть все — и неурожай.
- ◆ Если собака ест траву, будет обильный урожай.
- ◆ Если у овец во рту при возвращении с поля трава — будет голод.
- ◆ Свиньи сено едят — к худому покосу.

ВЫРАЖАЮ благодарность хирургам районной больницы С. Х. Фатхуллин, Ф. С. Ишимову, Р. Г. Байгузиной и медицинским сестрам Ф. Муталовой, С. Харрасовой и В. Салатовой за их чуткость и внимательность. Они в течение двух месяцев лечили меня и поставили на ноги. Желаю им успехов в работе и здоровья.

С. ИСМАГИЛОВА.

Поздравляем

наших дорогих папу и маму Яхима Магузовича и Бибигуль Галимовну ХАНОВЫХ из с. Подольска с 35-летием совместной жизни. Желаем радости и счастья, Улыбок добрых и тепла, Благополучия и счастья, И жизни долгой лет до ста. Дети, зятья, снохи, внуки и внуки, с. Подольск, Акъяр, совхоз «Красная Башкирия», г. Салават.

дорогую жену, маму и бабушку Ямилю Абдульменову БАКТЫБАЕВУ с 50-летием.

Пусть не смущает эта дата, Всем будет столько же когда-то, Ведь годы женщину не старят, Они ей только мудрость дарят.

Желаем всего самого доброго. Муж, семья Кацовых, Магашевых и Бактыбаевых.

с. Акъяр, п. Степной.

дорогого мужа, отца и дедушки Закарию Ханымяновича КАИПОВА из деревни Сагитово с 60-летием.

От всей души желаем долгих лет жизни, семейного счастья, здоровья, благополучия во всем.

Жена, дочери, сыновья, сноха, зятья, внуки и внуки. д. Сагитово, с. Акъяр.

Коллектив Ивановской средней школы и президиум сельского Совета выражают глубокое соболезнование учительнице Юдущей Розе Ахметшарафовне по поводу смерти ее

ОТЦА.

«Мелодии Сакмары»

В сельском Доме культуры д. Мамбетово с хорошим концертом выступил вокально-инструментальный ансамбль «Мелодии Сакмары», организованный молодежью деревни Янтышево. Оказывается, этот ансамбль существует уже год.

Этот номер газеты набирала А. МАМБЕТОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Башкирская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 57133. Подписано в печать в 17 ч. 30 мин.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Тираж 4176. З. 823.